

王毅 中國助非洲解決就業吃飯健康

中非合作不走傳統大國老路 不以犧牲非洲環境為代價

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)外交部長王毅昨日在外交部舉辦的第十五屆「藍廳論壇」上表示,在中國外交的整體佈局中,發展中國家是基礎,非洲作為發展中國家最為集中的大陸,可以稱為中國外交「基礎中的基礎」。中非合作論壇約翰內斯堡峰會下周將在南非舉行,王毅表示,屆時中方將出一系列新舉措,重點幫助非洲國家構建工業化、糧食安全和公共衛生防控三大體系,相應解決就業、吃飯和健康三大問題。同時,中方也將在產業產能轉移等領域提出一系列重大合作計劃。他強調,中非合作不會走傳統大國的老路,也不會以犧牲非洲的生態環境和長遠利益為代價。

即將於12月4日至5日開幕的中非合作論壇約翰內斯堡峰會,主題是「中非攜手並進:合作共贏、共同發展」。屆時,國家主席習近平將同南非總統祖馬共同主持這一峰會,非洲各國的元首、政府首腦和代表以及非盟委員會主席將共舉一堂。

合作不附加政治條件

王毅表示,習近平主席將在峰會開幕式上發表面向全非的主旨演講,系統闡述中國發展對非關係的新理念、新政策、新主張,尤其是要推出未來一段時間加強中非合作的一系列重要新舉措。峰會將審議通過《中非合作論壇約翰內斯堡峰會宣言》以及《中非合作論壇一約內斯堡行動計劃(2016~2018年)》兩個成果文件,闡述雙方對中非關係以及重大國際和地區問題的看法和主張,並對未來3年中非各領域合作進行全面規劃。

王毅強調,中方從不以單方的獲利為目標,而是致力於實現非洲的自主可持續發展。中方在幫助非洲發展經濟的同時,也重視為非洲持久發展創造和平穩定的環境。他說,中非合作建立在平等自願的基礎上,在與非洲兄弟的合作與交往中,中國從不附加政治條件,從不提強人所難的要求,從不干涉非洲國家內政,從不向非洲兄弟開空頭支票。中非合作不會走傳統大國的老路,也不會以犧牲非洲的生態環境和長遠利益為代價。

目前,非洲正根據《2063年議程》描繪的「非洲夢」聯合自強、發展振興。王毅認為,「中國夢」和「非洲夢」完全可以契合對接。中國在發展經驗和生產要素方面的相對優勢,與非洲在自然人力資源和市場方面的比較優勢結合起來,將形成巨大合力,產生「1+1大於2」的強大效應。

推動產能合作升級

王毅透露,此次峰會上,中方將圍繞非洲最緊迫的加快工業化和農業現代化兩大任務,着力破解基礎設施滯後和人才不足兩大瓶頸,重點幫助非洲國家構建工業化、糧食安全和公共衛生防控三大體系,相應解決就業、吃飯和健康三大問題。中方也將在產業產能轉移等領域提出一系列重大合作計劃,着力推動中非務實合作從一般貿易向產能合作升級,從工程承包向投資經營升級,從援助主導向自主發展升級。

王毅強調,讓非洲人民受益始終是中國開展對非合作的重要出發點和着眼點。本次峰會將更加注重改善民生的問題,更加注重對減貧領域的投入,更加注重向最不發達國家和婦女、兒童等需要扶助的群體傾斜。中方還將支持雙方社會階層、各行各業加強交流合作,鼓勵更多人民群眾參與中非合作,分享合作成果。此外,中非願意在「非洲提出、非洲同意、非洲主導」的原則下與各方開展形式多樣的三邊、四邊和多邊合作。



王毅表示,中方將出一系列新舉措,重點幫助非洲解決就業、吃飯和健康三大問題。圖為中國對非醫療援助。資料圖片

用《牽手》歌詞形容中非關係

外交部長王毅昨日在「藍廳論壇」上引用歌曲《牽手》中的歌詞形容中非關係,「因為路過你的路,因為苦過你的苦,所以快樂着你的快樂,追逐着你的追逐。」王毅指出,中非人民遭受過相近的苦難,都走過艱辛的歷程,所以能夠心靈相通,患難與共,攜手追逐共同的目標與夢想。



新華社

南蘇丹醫院院長:中國維和服務非洲民眾

來到南蘇丹前,就聽說瓦烏市教學醫院院長Alex Bakiet曾在中國留學,普通話說得很好,對中國很友好,大家都親切地叫他「巴院長」。而幾天前,我們終於見到了巴院長本人。

剛進瓦烏市教學醫院,巴院長就快步迎了上來。據巴院長介紹,瓦烏市教學醫院目前有逾300張床位,是該州最大的一所醫院,相當於中國的省立醫院。受這些年戰亂影響,當地極度貧困,政府老是拖欠醫院的撥款。當我們問他為什麼克服重重困難,堅

持回到家鄉工作,他說他是為了踐行毛澤東提出的「為人民服務」。巴院長還說,中國到非洲維和就是為非洲人民服務,毛澤東思想無國界,在非洲大地上得到了發揚。

巴院長表示,從2006年的第一批維和醫療隊開始,直至今天的第14批維和醫療隊,每批隊員都給予醫院很大幫助。用巴院長的話說,中國和非洲的關係久經考驗,中國是非洲最可信賴的朋友。



中新網

中國對非直接投資超2500億

香港文匯報訊(記者 張紫晨 北京報道)商務部副部長錢克明昨日在國新辦新聞吹風會上指出,中非經貿合作規模不斷擴大,截至2014年底,中國對非直接投資存量已達324億美元(約合港幣2,511億元)。受全球大宗商品價格階段性走低影響,中國自非洲進口額度有所減少,但總量並沒有減少,他表示,中國企業在非洲的投資總體表現不錯,下一步將在改善貿易平衡方面下功夫,盡量從非洲多進口一些產品。

今年是中非合作論壇成立15周年,錢克明稱,中國已連續6年穩居非洲第一大貿易夥伴國,非洲是中國企業在海外的第二大承包工程市場和新興投資目的地,截至2014年底,中國對非直接投資存量已達324億美元,過去15年年均增速超過30%。

同時,中非經貿合作結構也不斷優化,農業、製造業、醫療衛生等新增長點不斷湧現,合作模式亦不斷創新,已從雙邊、單體走向區域、集成,經貿合作區等合作平台的產業集聚效應初步顯現。

未來改善貿易平衡

錢克明指出,中國企業在非洲的投資總體表現不錯,下一步將在改善貿易平衡方面下功夫,盡量從非洲多進口一些產品。他強調,中國對非投資,一部分是無償援助,幫助非洲國家建設基礎設施,這一部分是沒有經濟回報的;另一部分是企業投資類,雖然有一些失敗的案例,但總體表現還不錯。

他又指,中國擴大對非洲投資,特別是將工業、製造業的投資轉移

宋濤任中聯部部長

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央對外聯絡部官網昨日顯示,部領導一欄已獲更新,宋濤出任中聯部部長,王家瑞不再擔任。這意味著,現年66歲的中國國家領導人王家瑞卸任了已擔任12年的中聯部部長職務,曾先後在中國外交部、中央外事辦公室擔任重要領導職務的宋濤成為新一任部長。

官方簡歷顯示,現年60歲的宋濤為江蘇宿遷人,經濟學博士。參加工作後,宋濤曾長期在福建省任職,歷任福建林學院辦公室主任、福建輕工業研究所所長、福建省羅源縣委副書記、福建省國際信託投資公司副總裁等職。

2000年,宋濤轉入中國外交系統工作,先後擔任駐印度共和國大使館參贊、駐圭亞那合作共和國特命全權大使、外交部國際工作局局長、駐菲律賓共和國特命全權大使等職,後於2011年升任中國外交部副部

長。2013年12月前後,宋濤調任中央外事辦公室副主任。2014年底官方報道顯示,宋濤已在2014年12月2日之前升任中央外事辦公室常務副主任。

近年來的人事安排中,中央外辦、外交部、中聯部等在內的涉外系統高層官員交叉任職頻繁,有些官員在多個部門均擔任過重要領導,曾任中國外交部副部長、中央外辦常務副主任的新任中聯部部長宋濤,也符合這一典型任職軌跡。



宋濤 網上圖片

于偉國任福建代省長

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)在福州舉行的福建省十二屆人大常委會第十九次會議昨日上午決定任命于偉國、梁建勇為福建省副省長,決定于偉國代理福建省省長職務。

現年59歲的于偉國是山東東登人,畢業於中國人民大學。從人大畢業後,于偉國便進入中央書記處任職。1995年時,于偉國掛職任福建省廈門市市長助理。此後,于偉國便一直在福建工作。2005年,他任福建省委組織部常務副部長,並於翌年成為組織部部長;2009年,他出任廈門市委書記一職;2013年5月,他擔任福建省副書記;2014年5月擔任福建省委副書記,福建陸軍預備役高炮師第一政委。

今年56歲的梁建勇是山西陽城人,他先後在福州長樂、台江等區任職,1997年12月起先後擔任福州市副市長、常務副市長等職,2010年調任莆田,出任過莆田副市長、市長,2013年任莆田市委書記,去年8月調任龍岩市委書記。

值得注意的是,24日開始的福建省十二屆人大常委

會第十九次會議,還審議了《中國(福建)自由貿易試驗區條例(草案)》,探索閩台產業合作新模式、建立閩台通關合作機制、創新閩台金融機構合作等方面,探索為福建自貿試驗區對台交流合作先行先試提供立法保障。閩自貿區立法為後續發展添力,受到各方關注。

楊海被免人大代表職務

26日上午舉行的會議上,亦表決通過決定,武警福建總隊原司令員楊海因涉嫌嚴重違紀,罷免其第十二屆全國人大代表職務,報第十二屆全國人大常委會備案、公告。



于偉國 網上圖片

教育部:「毒」跑道事件核查中

香港文匯報訊 教育部基礎教育一司司長王定華昨日表示,教育部正在會同有關部門對媒體和群眾反映的有毒塑膠跑道進行調查核實,經過核實後會公佈結果。針對近日在蘇州、無錫、深圳等地出現的「毒」跑道傷害學生健康的事件,王定華作出上述回應。

據新華社報道,據了解,教育部對塑膠跑道建設有明確要求,2005年與國家標準化委員會研製了中小學場地的標準(GB19851),對運動場地鋪設的面層技術都有要求,這個標準一些地方沒有完全執行,隨着情況的變化,教育部正在修訂完善這個國家標準。

王定華說,發生這類事件,原因雖是多方面的,但主要原因是監管不力。目前,對有質疑的體育場地立



相關人員正在拆除有毒塑膠跑道。資料圖片

即停用,並通過專業機構進行檢測,根據檢測結果採取相應措施。



火車站迎小高峰

山東濟南結束了連續兩天的降雪天氣,濟南火車站昨日迎來出行小高峰。據濟南火車站統計,截至昨晚6時,該站已發送旅客5.5萬人次,較平日多兩成。受前兩天降雪影響,濟南鐵路局管內200多趟旅客列車出現晚點。圖為旅客在濟南火車站準備乘車。

文/圖:新華社

北京音樂學校16生涉毒被拘

香港文匯報訊 中國司法部戒毒局副局長梁然透露,中國登記在冊的吸毒人口,已經超過300萬,35歲以下的年輕人超過了52%。就在這消息在網絡披露的當天,北京一音樂學校被披露有16名學生在宿舍吸毒,被警方帶走。

據中社社報道,梁然是在參加央視《經濟半小時》節目時,作出上述披露的。梁然透露,截至今年6月份,中國登記在冊的吸毒人口,已超300萬。梁然指出,青少年吸毒現在是呈增加的趨勢。

目前從收拘的人員來看,35周歲以下的青年人超過了52%,比往年應該說還是有提高。而女性吸毒人員,目前佔到10%左右,今年已經達到了2.5萬人,比去年同期增加了20%。

就在這個訪談新聞昨日在網絡發佈時,有網友在微爆料稱:位於海淀區的北京迷笛音樂學校24日被警察突襲,三百餘人挨個兒接受尿檢,並有學生直接被帶走。

搜狐新聞稱,迷笛音樂學校宿舍管理員楊虎透露:警察一共從學校帶走16個學生。24日早晨帶走10人,晚



北京迷笛音樂學校16名學生在突擊尿檢中,被查出吸毒。網上圖片

上帶走7人,其中有一人沒有吸食過大麻被放回來。26日上午,北京迷笛音樂學校通過微信公眾號「迷笛」發佈聲明,承認有學生尿檢後被警方帶走,並稱迷笛學校的管理者應負全部責任並真誠道歉。

不過,中國政法大學著名刑法學專家洪道德在接受記者採訪時表示,吸毒違法,但不構成犯罪,對吸毒人員一般會予以行政拘留的處罰。

高瑜被依法暫予監外執行

新華社26日北京電 因涉及國家秘密,北京市高級人民法院依法對高瑜為境外非法提供國家秘密上訴案不公開開庭審理。11月26日,北京市高級人民法院依法對高瑜為境外非法提供國家秘密上訴一案,公開宣判。

法院認為,高瑜違反國家法律規定,為境外人員非法提供機密級國家秘密,其行為已構成境外非法提供國家秘密罪,鑒於高瑜在二審期間如實供述事實,認罪悔

罪,法院酌情對其量刑予以改判,依法從輕判處其有期徒刑五年,剝奪政治權利一年。

經高瑜本人申請,2015年11月26日,北京市第三中級人民法院經審查,根據省級人民政府指定醫院診斷並出具的證明文件,認為高瑜罹患嚴重疾病,符合《中華人民共和國刑事訴訟法》第二百五十四條第一款第(一)項的規定,依法決定對高瑜暫予監外執行。